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Abstract

This book provides a thorough discussion of domestic violence, as it is 
confi gured in nowadays Romania. The volume is made of nine chapters, each 
of them exploring distinct facets of the phenomenon. Emphasis is put on the 
factors that have the potential to lead to domestic violence, such as alcohol 
consumption, and on the importance of coherent and adequate policies to address 
the phenomenon and provide support for its victims.
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În martie 2023 a fost lansat volumul Violența domestică în România în contextul 
pandemiei. Riscuri și politici de suport, coordonat de Elena Zamfi r, Simona Ilie și 
Sebastian Fitzek și apărut în 2022 la Editura Pro Universitaria. Aparținând seriei 
de rapoarte sociale ale Institutului de Cercetare a Calității Vieții, volumul conține 
nouă capitole, fi ecare dintre ele explorând fațete ale violenței domestice și/sau 
elemente relevante pentru studierea modului în care aceasta se manifestă.

Cartea se deschide cu „Violența domestică în context teoretic, socio-economic 
și cultural”, un capitol care plasează violența domestică în imaginea mai largă a 
societății românești, dar și a orientărilor teoretice, oferind o serie de repere utile 
pentru înțelegerea fenomenului. Printre ele se numără problematizarea legislației 
existente, ca și relațiile de gen într-o societate preponderent tributară ierarhiilor 
și surselor tradiționale de autoritate domestică.

Cel de-al doilea capitol discută măsurarea și analiza violenței domestice, fi ind o 
contrapondere a primului capitol, orientată mai degrabă empiric. Aici sunt discutate 
precizările legislative care defi nesc violența domestică, precum și perspectivele 
în care operează diverse instituții publice care, manifest sau implicit, contribuie 
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la monitorizarea acestui fenomen și furnizează date: Inspectoratul General al 
Poliției Române (IGPR), Ministerul Public, Agenția Națională pentru Egalitatea 
de Șanse între Femei și Bărbați (ANES) și Direcțiile Generale de Asistență Socială 
și Protecția Copilului (DGASPC).

Volumul continuă cu o discuție a ceea ce s-a întâmplat în timpul pandemiei 
COVID-19 cu viața domestică și violența uneori petrecută în context domestic, 
comparativ cu perioada precedentă. Autoarele susținând ideea că, în timpul 
pandemiei, a avut loc probabil o subraportare a cazurilor de violență domestică, 
date fi ind condițiile speciale impuse pentru limitarea transmiterii virusului, cum ar 
fi  regulile de izolare la domiciliu. În următorul capitol sunt analizați factorii care 
favorizează apariția/dezvoltarea violenței domestice, precum și implicațiile pentru 
politicile de suport, o recomandare fi ind aceea de a crește fi nanțarea serviciilor 
sociale care adresează violența domestică, inclusiv prin asistența oferită victimelor. 
Mai departe, autorul următorului capitol se concentrează asupra unuia dintre acești 
factori, anume consumul de alcool, contextul fi ind cel al pandemiei. 

Această parte a volumului orientată spre ceea ce are potențialul de a conduce 
la comportamente violente este succedată de capitole despre: modul în care 
participarea/afi lierea religioasă se încadrează în ecuația violenței domestice, fi ind 
accentuat rolul de prevenție al religiei, ca și contribuția organizațiilor religioase 
și a profesioniștilor din domeniu la acordarea de suport victimelor; costurile 
asociate acestui fenomen, inclusiv cele sociale, autoarea inventariind modelele 
existente pentru defi nirea acestor costuri; inițiative legislative relevante, din 
perioada pandemiei; evoluția/dinamica contextului normativ și al infrastructurii 
instituționale relevante. 

Utilitatea acestui volum este dublă: el oferă o trecere în revistă a textelor pe 
tema violenței domestice, dar și pe teme conexe (discriminare, egalitate de gen/
de șanse), dar și o inventariere și o analiză a surse de date relevante, inclusiv 
date administrative. Multitudinea de perspective prezente în volum este și ea un 
aspect util, capitolele succedându-se într-o ordine adecvată din punct de vedere al 
subtemelor tratate. Un alt aspect de menționat este existența pandemiei ca perioadă 
de referință, unul dintre fi rele roșii ale cărții. 

Într-o societate în care încă sunt folosite expresii precum capul familiei, rol 
asociat bărbatului, acest volum este binevenit și, independent de argumentele 
aduse și analizele cuprinse în el, este un indicator al racordării lumii academice 
la realitățile românești curente. 

Volumul este disponibil online în format electronic în Biblioteca Virtuală de 
Sociologie și poate fi  descărcat gratuit utilizând linkul: https://bibliotecadesociologie.
ro/download/zamfir-elena-ilie-simona-fitzek-sebastian-eds-2022-violenta-
domestica-in-romania-in-contextul-pandemiei-riscuri-si-politici-de-suport-raport-
social-iccv-bucuresti-pro-universitaria.
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